

Деловой Взгляд

№ 38 (191)

ПЯТНИЦА

23 сентября

1994 г.

ЦЕНА 100 РУБ.

ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Съезд русского народа

16 июля 1994 года в г. Волгограде состоялся областной съезд русского народа. На нем присутствовало 900 участников из г. Волгограда и области, а также представители Москвы, Воронежа, Петровпавловска-Камчатского, Самары. Были посланцы из русских общин Узбекистана, Казахстана, Эстонии, Австралии и США.

Съезд решил:

1. Считать антинародным (антирусским) режим, при котором под видом реформ осуществляется:
- а) создание условий для подрыва здоровья и сокращения численности нации;
- б) ликвидация отечественной промышленности, сельского хозяйства и др. отраслей экономики;
- в) разделение населения страны всеми доступными средствами;
- г) замена русской культуры на западный суррогат культуры;
- д) развал Вооруженных Сил страны;
- е) катастрофическое падение жизненного уровня населения;
- ж) ликвидация понятий «законности» и «правового порядка»;

з) продажа русской земли;

и) развал системы народного образования, здравоохранения и др. социальных сфер, ухудшение экологической ситуации в области.

2. Признать реальность исторической ситуации, в которой русский народ в настоящее время не только отстранен от власти, но в отношении его проводится политика денационализации и скрытого геноцида, направляемая международным сионизмом, идеологами «нового мирового порядка».

3. В условиях искусственно создаваемой разобщенности русского народа обратиться к патриотическим силам страны с предложением провести в Волгограде осенью 1994 г. (3-4 октября) Первый съезд русского народа России, на котором рассмотреть вопрос создания оппозиционного национально-государственного правительства.

Председатель Национально-Патриотической партии «Великая Россия» Комаров Ю. Д.
Председатель национального совета Волгоградской области Лосев А. Д.
Контактные телефоны в Волгограде: 33-02-96, 44-10-99, 33-74-61.
«Вестник ВОПФ».

СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

ОБЕСПЕЧЬТЕ СВОЕ БУДУЩЕЕ

Не каждый саяногорец еще, наверное, знает, что в нашем городе работает Всероссийский Открытый Пенсионный Фонд. А он, тем не менее, 16 августа этого года отметил годовщину своего официального существования. Руководит им энтузиаст своего дела, очень энергичный, знающий человек Светлана Борисовна Алексеева.

Многих удивляет, когда они узнают, что учредители Фонда — 2 частных лица и институт промышленной реконструкции Сибири «Траст», расположенный в г. Красноярске.

Таких фондов в стране уже более 400. Созданы они на основании Указа Президента России от 16.10.1992 г. «О негосударственных пенсионных фондах». Цель их создания — обеспечение дополнительных негосударственными пенсиями своих сограждан. Эта практика широко распространена во многих западных странах.

Вопрос — не потеряет ли человек свои деньги — волнует всех. Поэтому поясняем, что ВОПФ выступил учредителем нескольких коммерческих банков, компании по управлению активами, торгового объединения «Инпротторг» в Москве. ВОПФ инвестирует строительство жилья, реконструкцию промышленных предприятий, разработку перспективных месторождений. Кроме того, Фонд является собственником более чем 400 квартир, а недвижимостью, как известно, всегда в цене, и это является гарантом стабильности ваших вкладов. Они надежно защищены от инфляции.

Всероссийский Открытый Пенсионный Фонд следит за тем, чтобы деньги были в обороте, дополнительная пенсия будет постоянно индексироваться. Много вопросов возникало у руководителей предприятий, но сейчас они уже с пониманием относятся к работе Фонда, т. к. есть возможность расширять своих лучших работников, заключив договор с ВОПФ. Теперь наши представители сотрудничают с такими крупными предприятиями в Саяногорске, как СаАЗ, фирма «Саянстрой», АО «Саянрамор», СШГЭС и ряд других.

Хорошую поддержку предоставляет Саяногорский Открытый Пенсионный Фонд и одиночные пенсионеры. За право наследования квартирой ВОПФ бесплатно обеспечивает такими услугами: доставка продуктов, уборка квартир, вызов электрика, сантехника и т. д.

Радует нас и то, что есть среди наших клиентов чуткие, внимательные дети, открывшие счета на получение дополнительной пенсии своим престарелым родителям, заботливые родители, сделавшие вклады на своих детей.

Более 100 жителей Саяногорска, п.п. Майна и Черемушки уже получают дополнительные негосударственные пенсии. Работники Фонда любезно приносят их пенсионерам домой.

Размер нашей дополнительной пенсии постоянно увеличивается. В августе 1994 года произошло уже третье по счету увеличение пенсий.

Самому старшему из наших вкладчиков 80 лет, самым юным — 1,5 месяца. Наш Фонд непременно выполнит свои обязательства перед клиентом, т. к. у ВОПФ есть будущее, поэтому приглашаем всех жителей города в Саяногорский Пенсионный Фонд. Заключив договор с ВОПФ на получение дополнительной пенсии, вы будете спокойны не только за свое будущее, но и за будущее ваших детей.

Н. ЗЫРЯНОВА,
инспектор по рекламе Саяногорского ВОПФ.



Почетный караул.

Фото М. Штыгашева.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

- ▲ НЕ ЗАДИРАЙ НОС
- ▲ СЛОВО
- О ТОВАРИЩЕ
- ▲ СОВЕТЫ
- ХОЗЯЙКАМ
- ▲ ПРОГРАММА ТВ
- НА НЕДЕЛЮ

Купила мужу костюм...

© НУ И НУ!

Моя анакомая купила недавно костюм для мужа в коммерческом магазине за 110 тысяч рублей. Цена по нынешним временам, можно сказать, умеренная, а вещь импортная, на вид добротная, цвет яркий. Именно цвет и то, что брюки без подклада навели покупательницу... нет, не на размышления, а вызвали сомнения. Она попыталась перевести с помощью словаря слова, нанесенные на этикетку.

Выходило, что это костюм для ритуальных церемоний, т. е. он предназначен для покойников.

По этому случаю вспоминается анекдотический случай с нашими моряками в иностранном порту. Они там купили упомянутые костюмы и сразу в них переоделись. Прохожие от них шарахались.

У нас по незнанию шарахаться не будут, так что не исключено появление делового человека на презентации или на именинах в костюме заграничного мира.

Хотелось бы предупредить граждан города: будьте бдительны — Рынок!

Наш корр.

О СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ХОЛЕРА — БОЛЕЗНЬ ОПАСНАЯ

Каждому необходимо помнить, что источником возбудителя холеры является человек — больной, носитель вибрионов, переболевший холерой и здоровый носитель.

Холера характеризуется ведущими клиническими проявлениями: жидким стулом с частыми безболезненными позывами. К этому присоединяется рвота. Больной за сутки может потерять до 30 литров жидкости. По тяжести заболевания могут различать от легких форм до тяжелых молниеносных. Невозможность предвидеть быстроту развития клинической холеры и составляет коварство этой острой инфекционной болезни.

Быстрому распространению холеры в Дагестане способствовали неудовлетворительные в санитарном отношении объекты водоснабжения и канализации. За короткое время 104 населенных пункта Дагестана были охвачены холерой. Пострадало 903 человека, 36 человек умерли. На ликвидацию

вспышки холеры уже потрачено 3,5 миллиарда рублей, и еще немало средств потребуется для ликвидации последствий.

С увеличением числа граждан республик Казахстана, выезжающих в Турцию, Кипр, Индию, Иран (в этих странах за 7 месяцев 1994 года зарегистрировано более 80 тысяч больных холерой) не исключена возможность заноса холеры в нашу республику. Даже единичные заносы холеры могут иметь чрезвычайный характер, так как в республике крайне напряжена эпидемиологическая обстановка по заболеваемости острыми кишечными инфекциями, в том числе дизентерией при неудовлетворительном состоянии объектов водоснабжения, канализации, предприятий пищевой промышленности, торговли, общественного питания. Не обеззараженными спускаются сточные воды в открытые водоемы в Ботрадском, Ширинском районах и на курорте озера Шира.

В Саяногорске Центр санэпиднадзора в летний

период исследовал воду из открытых источников на наличие холерных вибрионов. Сделано более 20 проб, холерный вибрион не найден. Однако в последние месяцы участились случаи отключения воды, аварии на водопроводах и канализации. Сведения об авариях в ЦСЭН не поступают и качество воды непосредственно после аварии не проверяется.

Также в городе имеется множество домов, подтопляемых в подвалах стоющими водами. Несмотря на эпидемию холеры, вывоз фруктов и овощей из Дагестана не запрещен, а холерный вибрион на поверхности овощей и фруктов живет до месяца. Поэтому, покупая овощи и фрукты на рынке, мойте их горячей водой тщательно. Соблюдайте всегда правила личной гигиены — это главное в профилактике холеры.

А. ЛЕБЕДЕВА,
врач эпидемиолог Центра санэпиднадзора г. Саяногорска.

ЧЕЙ НОС?

Об этом говорили

— Чей нос?
— Савин.
— Где был?
— Славил.
— Что выславил?
— Конфетку.
— Что купил?
— Конфеточку.
— С кем съел?
— Один.
— Не ешь один, не ешь один.
Помните этот диалог? Так с носом мы разговаривали в детстве. Между прочим, после слов «Не ешь, не ешь один» по написанному сценарию полагалось оттягивать и зажимать нос между двух пальцев до посинения.
Обратимся с подобными вопросами к носам, которые постоянно теперь перед нами маячат.

— Чей нос?
— Я нос-пылесос, я принадлежу народу, нации.
— Где был?
— Постоянно нахожусь за границей. Раньше охотно высасывал пыль в тамошних магазинах. Теперь вместе с пылью высасываю разные тряпки.

кожанки, носки, чулки. Все это идет на наш рынок.

— С кем выпил и съел то, что купил на вырученные деньги?
— С нужными людьми в первую очередь, ну и с ма...
— С мамой?
— Нет, с мафией.
— Не думай, однако, что ты национальный. Теперь много вашего брата, которые хотели бы прижаться к народу, к нации. Это не пройдет.
— А ты, нос, чей?
— Я энергетический нос. В моих руках, народ, ноздрях вся энергетика страны. Не думайте обо мне плохо. Достоинством народа я завладел законным путем.
— А что делать тем, которые законным путем на строительстве, скажем, ГЭС приобрели ревматизм и остались со своим маленьким носом?
— На чужие проблемы мне начихать.
— А ты чей, нос?
— Я ничей.
— Как понимать?

— А так понимать, что я сейчас сяду на фабрику, заводов, газет, пароходов и мне коммерческая тайна. Когда же все перевернется в моих руках, вы меня узнаете, вы начнете проslавлять за копечку, вы будете пить конфеточку... одну на всех.
Оставляем на потом беседу с другими носами, которые врут на газетные полосы, продают их нет, которым в ноздри суют минеральную воду, конечно, которым славословят... Об этих носах только упомянем в первых, нос, который на семерых нос, а достался. В наших условиях понимаю весь регион рос, а какому-то ИПЧ достался нос, на который девять курочек усаживаются — петушок. Желательно, чтобы петушок в лотой гребешок. Это нос, — руль по ветру западу.
Побеседовать с одним влиятельным носом шло такое обстоятельство: у него из ноздри лил ядовитый дым. Это был нос, который владел индустрией и не скупился на вредные бросы.

К. КУЗЬМИН

В ПАМЯТИ НАШЕЙ

ИЗ БОЧКИНСКОЙ КАГОРТЫ

Я УВЕРЕН, что на делнии Саша Мукоеда, Александра Львовича Мукоеда, будет поставлена печать вечности...

Красноярская ГЭС, Маклаковский мачто-пропиточный завод, Лесосибирск, Придивногорский ДОЗ, Лалетино, Овсянка, Шушенское, Абакан, Означенное, Майна, Черемушки. Это не просто перечисление населенных пунктов. Это своеобразные границы деятельности некогда могучей организации гидростроителей, превращенной по вине реформаторов в сле дышащую колонию, и, как говорят, еще пока не утонувшую.

Употреблю еще одно так испохабленное выражение «новых русских» — империя. Уж ее-то они обмазали многослойными рядами дегтя, а вот Саша Мукоед был одним из создателей такой своеобразной империи. Как вы догадываетесь, располагалась она у нас, в Сибири, на енисейском меридиане. Как еще иначе назвать территорию Красноярскгэстроя, который вел работы от Тувы до Северного Ледовитого океана.

Александр Мукоед был начальником производственного отдела Красноярскгэстроя.

МУКОЕД приехал в Дивногорск после окончания института. Он стал первым начальником комсомольского штаба Всесоюзной ударной стройки — Красноярской ГЭС. Не штабный канцелярист, а мастер Гражданстроя. Мукоед, который после суматошных смен бежал в комитет комсомола, что находился на известной «подкове» Дивногорска на берегу Енисея... И шло строить танцевальную площадку. Добровольцы ехали в Дивный со всех концов СССР, ехали строить социализм, энергетический социализм, каким им рисовалась Красноярская ГЭС.

Ах, то время, время доброго уважения, великих планов, больших полетов, дерзких мечтаний... Саша Мукоед, Зина и Сергей Емельяновы, Борис Секуратер, Владимир Толопа, Юрий Афанасьев, Виктор Боярский, Юра Аполлонов, Виктор Плисов, Надли Григорьев, Анатолий Зябрев... Сколько их было, разных и интересных!

Новый этап дивногорской эпопеи связан, безусловно, с Андреем Ефимовичем Бочкиным, Героем Социалистического Труда. К нему тянулась молодежь. Умудренный опытом руководитель дове-

рял людям, располагал к себе, умел выслушать. И помогал. Мукоед, Степанов, Долганов, Огородников, Семенов, Вольский, Долгинин, Комелягин, Фюрст. Трудно всех перечислить, кто вскоре образовал притягательное поле единомышленников, названное бочкинским.

Какое событие ни взять на том энергетическом первенце на Енисее: перекрытие реки, успешный пропуск катастрофического наводка, пуск первых агрегатов — везде на запевных участках была бочкинская кагорта. А Саша Мукоед, образно говоря, занимал пост начальника генерального штаба инженерных сил.

Умел Мукоед спросить за дело, умел и прощать ошибки другим. Но не забывал после исправления их с его же помощью заметить: «Это для того, чтобы ты дважды не спотыкался об один и тот же порог». Веселым, добрым, компанейским запомнили его многие.

Нельзя думать, что Мукоед был чуть ли не фанатиком в строительстве. Это далеко не так. Он был человеком широкой натуры, любил книги, музыку, искусство, семью...

Не случайно в своем профессиональном росте, в организаторских способностях Александр Львович везде брал высоту за высотой. Был примером для всех как коммунист, немало было и общественных нагрузок. Вполне закономерно, что начальник производственного отдела вскоре занял должность заместителя начальника управления Красноярскгэстрой по производству. Необъятное поле деятельности! А ему-то и было тогда чуть больше 30-ти. Великие обязанности людей такого склада еще больше закаляли.

Те, кто работал с Мукоедом, ничуть не удивились, когда спустя некоторое время имя этого человека стало в ряд с маститыми руководителями Красноярья. Он — депутат крайсовета, народный депутат ВС РСФСР. В крае Мукоед стал первым заместителем председателя крайисполкома. А первый, как правило, занимается проблемами промышленности, строительства; проблемами народного хозяйства, строительства; проблемами культуры и хозяйства. И это оказалось ему под силу. Как и очередная вершина — Уполномоченный Госплана России по Красноярскому экономическому району и Туве.

В последние годы Александр Львович работал в Москве. Жил и работал. Невероятно в этом человеке самой природой было столько энергии, что ему бы еще жить до Столел он в 61 год.

Тяжелая утрата, великая скорбь у всех нас, кто знал, работал, общался с таким нашим земляком из бывшей бочкинской кагорты. Никому головы перед памятью Саша Мукоеда, Александра Львовича Мукоеда. Земля ему пусть глубокое соболезнование семье по случаю полной утраты.

Олесь ПУ



На снимке: А. Е. Бочкин, начальник строительства ГЭС в Саянах А. И. Карякин. Фото М. Штыгалева



КВАШЕННЫЕ ШИШЕ Капусты

В течение длительного времени можно сохранить пищевую и питательную ценность капусты, применив несложную технологию переработки — квашение. В квашеной капусте хорошо сохраняются и витамины.

Для квашения пригодны почти все сорта капусты, однако лучшая продукция получается из высокосахаристых сортов, содержание сахаров составляет не менее 4-5 процентов, кочаны должны быть плотными (из рыхлых кочанов получается квашеная капуста низкого качества). Совершенно непригодны кочаны, пораженные болезнями и вредителями, промороженные, сильно загрязненные, и желательно, чтобы капуста после рубки долго лежала в неблагоприятных условиях, так как происходит потеря сахаров, подвядание, а порой и порча, что снижает качество квашеной капусты.

Для квашения хороши средние и поздние сорта (Московская поздняя, Каширка, Белорусская, Слава). Легкие сорта типа Амагер, Подарок можно заквашивать, но лучше хранить их в свежем виде. Хранить готовую квашеную капусту нужно при температуре около нуля градусов. Хорошо сохраняют вкусовые свойства капуста, расфасованная в стеклянную тару (1-3 л.) с герметической упаковкой.

Краснокочанная капуста хорошо заквашивается, но, как правило, ее в чистом виде не квасят, а используют для подквашивания рассола до розового цвета при квашении белокочанной капусты. В подобных случаях мелкие кочаны краснокочанной

капусты укладывают среди нашинкованной белокочанной капусты, или между заквашиваемых нов белокочанной капусты.

Необходимо знать, что в хорошо заквашенной капусте содержание соли должно быть 1,2-2,0 процентов, а кислотность (в пересчете на муравьиную кислоту) — 0,7-1,5 процентов. Кислотность капусты должно быть не менее 3-х процентов, а если содержание соли 5 и 10 процентов, а если содержание соли 2-х процентов, можно добавить в капусту 2-3 процента яблок, 2-3 процента клюквы. При квашении, иногда добавляют лавровый лист, тмин.

Капусту, по мере загрузки утрамбовывают, чтобы появился сок и создались анаэробные условия, но нельзя допустить вытекания сока из края и щели. Гнет на капусту укладывают на 7-10 процентов от массы капусты. Брожение длится 10-30 дней. Наиболее благоприятная температура 16-20 градусов, при этом брожение заканчивается за 8-10 дней.

КАПУСТА БЕЛОКОЧАННАЯ КРУПНЫМИ ДОЛЯМИ
Кочан разрезают на 4 части (или более) так, чтобы каждая часть держалась на кобычке и не развалилась. Принутим до мягкости, откинуть и дать воде. Приготовить соус бешамель (двойное количество воды). Приготовить капусту, полить им доли кочана, налить один раз и выложить на блюдо. Посыпать зеленью.

Очень удобно варить капусту долями, связывая кобычками. Это к тому же экономит время.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА СПРАВКИ

Деловое Саяногорск

АВТОСТОЯНКА и другие УСЛУГ виды

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГРУЗОВОГО И ЛЕГКОВОГО ТРАНСПОРТА! АОЗТП «АВТОБАЗА» ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ УСЛУГАХ АРЕНДЫ АВТОСТОЯНОК.

ОСНОВНЫЕ УСЛУГИ АВТОСТОЯНОК:

- стоянка легковых, грузовых автомобилей и мотоциклов,
 - доставка со стоянки в город транспортом предприятия.
- При оплате за месяц вперед скидка 15 проц.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ АВТОСТОЯНОК:

- заправка топливом,
- ремонт автомобильных камер,
- мойка автомашин,
- зарядка и подзарядка аккумуляторов,
- пусковое устройство,
- перегон со стоянки автомашины клиента по указанному адресу.

ПРИ АОЗТП «АВТОБАЗА» РАБОТАЕТ:

- СТО легковых автомашин (развал и сходжение колес, шиномонтаж и балансировка),
- стол заказов по ремонту грузовых автомобилей,
- оказываются услуги частным лицам и организациям по перевозке грузов автомашинами ЗИЛ, КАМАЗ, ГАЗ (борг, тент, контейнер, будка).

Продается дачный участок, 10 соток, на Ай-Дае (конечная остановка автобуса), участок огорожен, есть емкость, посажен молодой сад. Стоимость 1 млн. рублей, торг уместен. Обращаться: г. Саяногорск, телефон 26-44.

АОЗТ «САЯНСТРОЙ» ДЛЯ РАБОТЫ в дальнейшем зарубежье приглашает на предварительную беседу электросварщиков: полуавтоматической сварки алюминия в среде аргона и ручной дуговой сварки сталей. Квалификация не ниже 4 разряда, возраст 25-45 лет. Перед выездом за рубеж будет проведено теоретическое и практическое обучение. Работать вахтовым методом с октября 1994 года.

С предложением обращаться: АОЗТ «Саянстрой» к главному сварщику Крайкову М. В. Телефон 79-8-14, с 8.00 до 8.30 часов, ежедневно. Заявки принимаются до 10 октября 1994 года.

СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС «АЛЫЕ ПАРУСА» АОЗТ «Саянстрой» приглашает всех желающих в группу американской аэробики с использованием новейших разработок в данной области.

Занятие проводит инструктор международного класса по аэробики и шейпингу.

Организационный сбор группы — 26 сентября в 18.00 в верхнем зале спорткомплекса. Телефон 79-4-23.

Также объявляем дополнительный набор в группу борьбы (греко-римской и вольной). Принимаются мальчики 7-12 лет. Тел. 79-4-23.

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ

„Мечта“

0599

Обыкновенная женщина, не знавшая счастья, хочет создать семью с человеческим человеком. Мне 41-156-60. Жилья для совместного проживания не имею.

Письма направлять: горисполком, служба «Мечта», абоненту №...

Организуется, охрана груза при перевозках на дальние расстояния.

Принимаются заявки от частных лиц и организаций на проведение в помещении столовой АОЗТП «Автобаза» торжественных и ритуальных мероприятий.

Имеется автобус для доставки людей.

При голе заказов работает выставка-продажа промтоваров (игрушки, трикотаж, сумки производства С-Петербурга).

АОЗТП «Автобаза» заказывает распродажу б/у автомашин марки ЗИЛ-130, МАЗ-5549, УРАЛ-375, КАВЗ-685.

Мы ждем вас по адресу: г. Саяногорск, ул. Индустриальная, 35.

Справки по тел. 79-8-85, 79-8-44, 2-30-07 с 8 до 16, перерыв с 12 до 13.00.

АО



„Автобаза“

25 сентября заканчивается период действия «летнего» времени в 1994 году. В связи с этим стражи часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 25 сентября 1994 года переводятся на один час назад.

Об этом сообщает межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам.

Приглашаем на ФЕСТИВАЛЬ

ОРГКОМИТЕТ ФЕСТИВАЛЯ «Я!!!» приглашает одаренных детей в возрасте от 4 до 14 лет, а также детские коллективы на отборочные прослушивания с 3 по 13 октября. Жюри, участвующие в фестивале: вокальный, хореографический, а также оригинальный.

Фестиваль состоится на сцене городского Дворца культуры «Саянрапор» в ноябре 1994 года. Все справки вы можете получить по телефонам 75-3-95, 75-4-78.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Принишу глубокую благодарность и признательность за чуткое, внимательное отношение ко мне во время лечения медикам терапевтического отделения больницы п. Черемушки.

Заведующей отделением Митусе Евгении Анатольевне, врачам: Герасимовой Вере Петровне, Гончаровой Лидии Афанасьевне, медсестрам: Павленко Елене Викторовне, Мартыновой Анне Миловне, Мартыновой Елене Сергеевне, Ивайловской Татьяне Викторовне, Байжановой Гульнаре Оксипбаевне, Золотухиной Инне Александровне, санитаркам: Липаткиной Марии Ивановне, Крюковой Екатерине Викторовне, Шмелевой Рансе Яковлевне, сестре-хозяйке Боболовой Рансе Захаровне, Левкович Ирине Александровне, Крючковой Валентине Васильевне, а также работникам ЖЭУ-3: Байкалову Владимиру Андреевичу, Финк Людмиле Геннадьевне, Епиковой Лидии Николаевне, Смоленной Наталье Павловне, соседям: Даниловой Марии Алексеевне, Конюевой Антонине Андреевне, Ефимовой Мире Борисовне.

Спасибо всем тем, кто не оставляет меня в трудную минуту моей жизни.

С уважением — В. И. ЖИДКОВА.

Понаблюдав за собачьей жизнью в прямом смысле этого слова, я решила привести в этой статье просто факты, очевидцем которых была сама.

На рынке молодую пару с достоинством сопровождал холерный бульдог. Муж долго и придирчиво выбирал аппетитный кусок говядины и небрежно бросил его в сумку. Оживленно беседуя с женой, они шли мимо торговых рядов. «Ой-ой! — закричала старушка. — Собака ваше мясо ест!» «Пусть, — улыбнулся мужчина, — мы купили мясо для нее».

В квартире — перестановка. Освобождена срочно одна комната... для дота. Оказалось, что за щенка уплачены огромные деньги. А он по неопытности высоко прыгнул и растянул связки. Теперь ему нужен полный покой и надлежащий уход, что и делается.

Состоятельные люди покупают своим любимцам корм «Чапль», «Трилл», моют их ароматизированным собачьим шампунем, покупают импортные поводки и ошейники, делают своим питомцам модельные стрижки, одним словом, следуют собачьей моде. Да, есть и такая — собачья мода. Ведь по собаке часто судят о престиже хозяина. А здесь, как говорится, важно не ударить лицом в грязь: показать собаку и показать себя.

О БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ

СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ

Мои знакомые считают Дина столь полноправным членом своей семьи, что едят с ним из одной и той же посуды, хотя это крайне негигиенично, но что поделаешь — любовь к животному превыше санитарных норм.

И все-таки, собаки, как и люди, отличаются прежде всего характером.

С виду добродушная овчарка Рекс впустит в квартиру любого человека. Но когда он начнет собираться домой — ляжет у двери и ни за что не впустит, пока не подойдет сам хозяин.

Болошка. Элли очень любит конфеты, но никогда не возьмет их из чужих рук.

А у этой дворняжки Жучки голос звонкий, злобный. Это от страха, — поясняет хозяйка. — Как только увидит, что на даче кто-то подходит к нашему домику или проходит мимо — бежит ко мне, прижимается к моим ногам или просится на руки и тогда начинает лаять до хрипоты».

Эрдельтерьер Гришка очень любит... несвежие носки. Разденутся ребятишки, пойдут купаться, а Гришка тут как тут. Глохнет носки, как котлеты. Еще есть у Гришки нехорошая черта. Идешь себе спокойно, думаешь о том, о сем, а Гришка сзади как набросится — сердце в пятки от неожиданности.

В наш подъезд уже более месяца почтальон корреспонденцию не носит. Бойтся Джека, который лает на всех прохожих.

И все-таки все эти собаки счастливы тем, что у них есть свобода. Они сами по себе гуляют или их важно выводят на прогулку хозяева. У них есть дом.

Гость дом и у собак, которые живут в вольерах. Кто хотя бы раз проходил мимо этих строений, надолго запомнил тоскующий и голодный вой несчастных животных. Они живут тут круглый год. Под солидными замками Их редко прогуливают и кормят досыта. Они обречены на страдания. Это, в основном, дворняжки, реже охотничьи лайки. Лайки иногда бывают на охоте, и это для них праздник. Для остальных собак, хозяева которых — мальчишки, мечта: прожечься по улице — почти несбыточна.

Вот таковы они, реалии, собачьей жизни! Собачья жизнь, как и человеческая, очень непохожа одна на другую. Тут уж как кому повезет, и добавь к этому больше нечего.

З. ЕШИНА.

УЛЫБНИСЬ, ВОДИТЕЛЬ

Инспектор ГАИ останавливает автомобиль «Дыши» — говорит он водителю и сует ему под нос бумажный кулек. Шофер бросает в кулек пачку денег. Инспектор забирает деньги и снова прикасывается дышать в кулек. Водитель бросает в кулек мелкие деньги. «Чего дышишь, как чахоточный, дыши как первый раз».

Госпиталь для душевнобольных. Главный врач сопровождает инспектора:

— А вот здесь палата для помешанных на автомобилях, — объясняет он.

— Но я здесь не вижу ни одного человека! — удивляется инспектор.

— Вообще-то их у нас немало, — поясняет главный врач, — но сейчас они все под своими кроватями занимаются ремонтом.

Пьяница идет по улице, шатается. Одна старушка увидела и говорит:

— Вот нажрался таксист!

— Почему таксист?

— Так ведь на тебе фуражка таксистская.

— Действительно — таксистская, а была ондатровая.

— Водитель, выйдите из кабины, необходимо проверить вас на алкоголь.

— Замечательно, куда пойдем? В кафе «Огонек» или доедем до ресторана?

